

当好幼儿园的“勤务兵”

——记隆回县六都寨镇幼儿园教师聂彬彬

邵阳日报通讯员 阳琼 马雅



XIAOJIZHEYUANDI



为全面贯彻落实“双减”政策,优化小学课堂教学,促进教师专业成长,推动学校教学管理水平的全面提升,3月28日,大祥区教育局组织区内优秀教师来到市华天小学,开展以“减负增效、全面发展”为主题的小学课堂教学交流活动。活动中,大祥区优秀教师赵灵玲、刘雯涓、罗雯分别为华天小学的学生上了语文、数学、英语示范课。此外,送教团队还与华天小学的教师们进行了座谈交流。图为省特级教师、大祥区三八亭小学副校长赵灵玲在上语文示范课《青山处处埋忠骨》。

邵阳日报记者 李超 摄影报道

当年9月1日,幼儿园顺利开学。因教师人手不够,聂彬彬除了担任出纳等工作,还承担了中班的班主任等班务管理工作。干一行,爱一行,专一行。聂彬彬说,面对一群活泼可爱的娃娃,不单单是拥有一份对幼教的热情就行,更需要无微不至的真爱付出。聂彬彬对待班级孩子如同自己的孩子,每当孩子不小心洒汤到衣服上、大小便拉到裤子上,她都会耐心安慰与清理。中班孩子自理能力弱,不会穿脱衣服,她会耐心地一遍遍教孩子穿脱衣,通过生活养成教育的培养训练,逐步提高娃娃们的自理能力。聂彬彬作为小学教育领域的老教师,如何迅速提升自己幼儿教育能力,是她必须要“闯”的第一关。为此她积极钻研,经常利用休息时间查找资料,细心地观察研究特例,做好个案分析。在教育教学中,她根据幼儿的年龄特点,动静交替地组织教学,用实际行动验证自己的研究成果。

时间到了2020年,镇幼儿园为了更进一步标准化办学,启动新教学楼的修建。聂彬彬作为一名有着丰富幼儿园后勤工作经验的老师,再次被领导相中,重新回到镇幼儿园,续写她的幼儿园“勤务兵”篇章。2021年8月,新教学楼竣工交付后,为了让孩子们有一个干净舒爽的环境,她带领3个保育员把4层教学楼从上到下的卫生搞了一遍又一遍。那段时间,她每天回家总是赶不上饭点。那段时间,教学楼是一尘不染了,聂彬彬整个人却黑了,双手磨出了一层厚厚的茧子。

“我是幼儿园的‘勤务兵’,就得尽自己最大的努力为孩子和老师们服好务,即使衣带渐宽也无悔。”聂彬彬说。

当年9月1日,幼儿园顺利开学。因教师人手不够,聂彬彬除了担任出纳等工作,还承担了中班的班主任等班务管理工作。干一行,爱一行,专一行。聂彬彬说,面对一群活泼可爱的娃娃,不单单是拥有一份对幼教的热情就行,更需要无微不至的真爱付出。聂彬彬对待班级孩子如同自己的孩子,每当孩子不小心洒汤到衣服上、大小便拉到裤子上,她都会耐心安慰与清理。中班孩子自理能力弱,不会穿脱衣服,她会耐心地一遍遍教孩子穿脱衣,通过生活养成教育的培养训练,逐步提高娃娃们的自理能力。聂彬彬作为小学教育领域的老教师,如何迅速提升自己幼儿教育能力,是她必须要“闯”的第一关。为此她积极钻研,经常利用休息时间查找资料,细心地观察研究特例,做好个案分析。在教育教学中,她根据幼儿的年龄特点,动静交替地组织教学,用实际行动验证自己的研究成果。

转眼间,两年过去了。镇幼儿园已经完

美丽的春姑娘

瞧,春姑娘多害羞呀!她悄悄地给刚探出头的小草穿上了绿油油的新装,还给大地铺上了柔软的绿地毯。

看,春姑娘又是多么热情呀!她只是轻轻亲了一口,桃花、樱花一下羞红了脸,笑开了花。而柳树正甩着她长长的绿辫子,让春姑娘给她梳妆打扮呢!

春姑娘是那么地喜爱大家,大家又是那么地喜爱春姑娘。五颜六色的花朵争先恐后地开放着,解冻的小溪欢快地歌唱着,草地上的小朋友自由地奔跑着……

小记者
双清区东塔小学
230班 李果熹
指导老师
谭怡君 田凯

美丽的骆驼峰

亲爱的观众朋友们,大家上午好。我是主播李嘉荣,今天我带大家游览崑山八大绝景之一的骆驼峰。

现在我来到了山脚下。我来考考大家,骆驼峰长得像什么?是的,骆驼峰长得像一只高耸入云、巨大无比的骆驼。废话不多说,我要开始爬骆驼峰了。噢,我看到一种我从未见过的树,它的树叶好像女孩子的马尾。观众朋友们,你们知道这是什么树吗?知道的请回复我。我听到有一位观众说是马尾松。我又看见了一棵果子是红色的树,我又不知道了,你们能告诉我吗?有观

众说这就是野鸭椿。我继续往前走。山路上有许多千奇百怪的石头,有深红色的非常好看的爱心石,有碧绿碧绿的十分漂亮的玉石,还有椭圆的特别美丽的大石头。现在我来到了栈道,紧张得头冒冷汗,身体颤颤巍巍的,双手发麻,双脚发软。我小心翼翼地走过了这最危险的栈道。终于,登上峰顶。观众朋友们,不知你们是否也想到了“一览众山小”这句诗。

小记者
双清区华竹中心
完小155班 李嘉荣
指导老师
刘欢 周小卉

2022年西直街小学关爱留守儿童、困境儿童专题活动



大祥区西直街小学开展关爱留守儿童活动

为进一步加大对留守儿童、困境儿童关爱力度,为他们的学习、生活、身心健康发展营造良好的氛围,让他们充分感受学校大家庭的温暖,3月24日,大祥区西直街小学开展了“关爱留守儿童、困境儿童”专题活动。

活动中,大祥区心理健康教育名师工作室首席名师易慧茗受邀为留守儿

童、困境儿童上心理辅导课。易慧茗通过各种心理游戏为切入点,给留守儿童、困境儿童带来了一场生动有趣的心理健康教育辅导课。图为讲座结束后,学校领导给所有留守儿童、困境儿童送上小礼物,并为4位困难家庭学生发放了资助金。邵阳日报记者 李超 通讯员 徐素梅 黄婷 摄影报道

晚霞

我没有去过美丽迷人的景区,但我认为家乡的晚霞赛过了所有风景。红红的太阳逐渐落山,它的余晖映照在洁白的云朵上。云朵似燃起了火,在天空中越烧越旺。整个天空变成了梦幻的世界,令人想到仙境。

我仔细地看,红的云中带着一些

黄色,好像一条有着红、黄色彩的龙在天空游着。一会儿,龙变成了一条鱼;一会儿,鱼又变成一只雄鸡;一会儿,雄鸡又变成一头凶猛的狮子……

小记者
大祥区华厦方圆学校1801班 邹阳
指导老师 李妮

简讯

双清区五里牌小学:扬清风正气 创清廉学校

为打造风清气正的廉洁校园,更好地促进学校发展,3月24日,双清区五里牌小学开展“学校教育大家谈”活动。活动前,学校面向全体教师广泛征集意见、建议。活动中,校长夏春阳对大家特别关切的问题耐心地作了回复,阐述了“以体育人,以文化人,以礼待人,以

美塑人”的办学思路,并与大家交流了学校走传统文化兴校以来的经验和不足。此次活动,团结了全体教师,凝聚了集体力量,大家对学校的发展目标更加明确,对学校未来的发展充满了信心,为全面创建清廉学校打下了坚实的基础。(通讯员 乔志群 黎君)

爷爷的菜园

我家屋后原先有一块荒地,经过爷爷的辛勤劳动,荒地变成了菜园,也变成了我的乐园。

春天的菜园里有绿色的生菜和韭菜,夏天的菜园里有红色的辣椒、西红柿和紫色的茄子,秋天的菜园里有胖乎乎的白薯和黄色的生姜,冬天的菜园里有青翠的白菜和红红的胡萝卜。菜园一年四季色彩缤纷,充满了生机与活力。

爷爷的菜园不仅美丽,在那里,还留下了我许多珍贵的回忆。记得在去年冬天,爷爷教我种胡萝卜。爷爷说先挖好土坑,再种下菜籽,然后培土就好了。看起来很简单的事情,等我做起来时却发生了意外。我拿起锄头向下挖土,抬锄头的时

候,由于用力过猛,往后摔了一跤。爷爷在旁边看到了整个过程,笑得直不起腰来。我没有灰心,拿起锄头继续挖。不知过了多久,我终于成功种下了一排胡萝卜。我擦了擦头上的汗水,不禁感叹道:“农民伯伯真辛苦啊!”

最开心的就是在菜园里摘菜了。特别是看到当初种下的胡萝卜,渐渐长大了,我开心极了。

爷爷的菜园给我带来无限的快乐,我爱爷爷的菜园!

小记者
双清区五里牌小学
170班 冯智雄
指导老师
罗海韵 刘念念

我的好朋友

他今年8岁,长得高高瘦瘦的,一头乌黑的短发,一双水汪汪的眼睛。他的名字叫莫午浩,是我在篮球培训学校的校友。

我们有一个共同的爱好,就是打篮球。记得有一次,我们一起参加篮球比赛。一开始,我们队落后很多。中场休息的时候,我闷闷不乐地坐在凳子上。他看见后,走过来安慰我,说:“没关系,不要放弃,比赛还没有结束,我们还有机会,坚持就是胜利。”听了他的话,我瞬间信心满满。

下半场比赛开始了,我们队配合默契,乘胜追击,传球、运球、断球……

终于把比分追平。离比赛结束还剩最后一分钟,我快速跑到三分线内,他一个远传,我跳起来稳稳地接住了球。然后我深吸一口气,对准篮筐一投,球在天空中划出了一道完美的弧线,准确无误地进了篮筐。球进了!此时,裁判一声哨响,宣告了比赛结束。我们最终反败为胜。大家激动地手舞足蹈,高兴地跳了起来。

这就是我的好朋友,给我带来了许多快乐和勇气。希望我们能做一辈子的好朋友。

小记者 市资江学校
二年级314班 王睿涵
指导老师 邓宇涵

鞠躬尽瘁 诲人不倦

——记新邵县雀塘镇棉花完全小学教师刘娉婷

邵阳日报记者 李超 通讯员 石超红

到了显著提升。近年来,刘娉婷取得了突出的教学业绩,她的语文教案被评为县优秀教案,她执教的课程被评为县级优秀课程。

爱心守望三尺讲台

刘娉婷始终认为,爱是教育的灵魂和核心,教师不光要做到“以人为本”,更要无时无刻去关爱和呵护学生,尤其是残疾、残障等特殊学生。

之前,刘娉婷班上有一名残障学生。由于自身缺陷,他表现出自闭、自卑的状态,平时基本不和其他同学交流。同时,他的接受能力也比较差,老师传授的知识他总是无法完全消化和吸收。刘娉婷和他进行了

深度交流,积极开导他,帮助他慢慢走出困境、重拾自信。为了让他赶上学习进度,刘娉婷还利用课余时间辅导他,耐心地为她讲解一道又一道难题。渐渐地,这名学生找回了自信,脸上的愁云也都悄然消散了,成绩也有了明显提升。

8年来,刘娉婷不仅任教数学、语文、思想品德等多门课程,还兼顾班主任和教导委员的双重身份,用心做好每一项工作,在平凡中创造着不凡的业绩。她先后获得县第十一届科技创新大赛优秀辅导员、市学籍管理工作先进个人等荣誉称号,连续三年荣获年度考核优秀,2020年还被评为“县优秀教师”。

2014年从教以来,新邵县雀塘镇棉花完全小学教师刘娉婷一直用实际行动诠释“鞠躬尽瘁、诲人不倦”的职业追求。

耐心浇灌每一朵花

刘娉婷始终秉承“捧着一颗心来,不带半棵草去”的精神,不断钻研和改进自己的教学方法和技巧,虚心向其他优秀教师学习,保证每名学学生真正融入到学习中来。

小学生自制能力较差,很容易受外界影响。为提高学生的专注力,刘娉婷总是用亲切平和的语气对待学生。当学生遇到不懂的问题时,她总是不厌其烦地讲解,直到学生弄懂为止。“每个学生都是娇嫩的花朵,只有教师们耐心地浇灌,才能让花朵更加绚丽地绽放。”刘娉婷说。

为不断丰富和拓展自身的理论知识,提升教学专业水平,刘娉婷积极参加各项培训。在国培计划的研修活动中,她的磨课记录被评为优秀,个人被评为“县优秀学员”。对业务的不断打磨,让刘娉婷的专业水平得